



中共山东省委机关报

1939年创刊

大众报业集团(大众日报社)出版

国内统一刊号:CN37-0001

邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2018年9月30日

星期日

农历戊戌年八月二十一

第27532期

今日20版

热线电话: 0531-85193911

习近平在视察79集团军时强调

全面加强练兵备战 加快提升打赢能力

新华社沈阳9月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日视察79集团军,强调要深入贯彻新时代党的强军思想,贯彻新形势下军事战略方针,坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,坚持贯彻实战要求、紧贴使命任务、深化改革转型、扭住官兵主体,全面加强练兵备战,加快提升打赢能力,履行好党和人民赋予的使命任务。

金秋时节,辽沈大地天高气爽,满目生机。下午3时许,习近平来到79集团军某陆航旅训练场。他首先听取了部队执行相关任务情况汇报。得知部队官兵大胆解放思想,在指挥协同、战法运用、器材革新等方面进行了许多创新创造,为各项任务完成提供了有力保障,习近平很高兴。

习近平观看了部队主战武器装备。武装

直升机技术性能怎么样?实际操作中好不好用?有没有需要改进的地方?习近平问得很仔细。直-10武装直升机是我国自主研发的第三代战机,习近平登上该型直升机,佩戴专用头盔,亲自操控机载武器及观瞄系统,了解有关装备情况。

习近平对实战化军事训练高度重视。他登上机场塔台,实地观看部队行动演练。数十架直升机按战斗编队组成先遣侦察群、火力突击群、机降突击群与空中保障队、火力支援群依次通过塔台,超低空隐蔽机动、分散突防及空中格斗、战术规避突防、战术编队抵近侦察、机降突击、空中近距离火力支援等战术课目轮番展开。一时间,战鹰呼啸,铁翼盘旋,特战队员从天而降,迅捷行动。习近平不时拿起望远镜仔细观看,对部队展示出的过硬素质给予肯定。训练结束时,部

队指挥员驾驶武装直升机面向塔台摆动机头,以特有的方式向习主席致敬。

离开训练场,习近平来到79集团军机关,接见集团军机关全体干部和所属部队正团职以上干部,同大家亲切握手、合影留念。

随后,习近平听取集团军工作汇报,并发表重要讲话。他强调,要强化战斗队思想,坚持战斗力标准,坚决克服背离实战的思想和行为,把实战要求落实到练兵备战各方面和全过程。要强化使命担当,坚持问题导向,紧贴作战任务、作战对手、作战环境,牢牢掌握战略和战役主动权。要融入全军联合作战体系,贯彻陆军转型建设要求,创新集团军建设管理和作战运用方式,加快新型作战力量建设,深入做好各项改革工作,更好解放和发展战斗力。要尊重官兵主体地位和首创精神,深入开展群众性练兵比

武活动,把基层一线带兵人和兵教头搞坚强,把部队战斗力基础搞过硬,提高部队练兵备战水平。

习近平指出,要坚持从思想上政治上建设和掌握部队,坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想武装官兵,加强光荣传统教育和战斗精神培育,加强基层风气建设,打牢部队听党指挥的思想政治根基,强化官兵敢打必胜的坚定信念。各级要满腔热忱关心关爱官兵,主动为官兵解决实际困难,把官兵练兵备战积极性、主动性、创造性充分发挥出来,齐心协力把强军事业推向前进。

28日上午,习近平在沈阳亲切接见了驻辽宁部队副师职以上领导干部,同大家合影留念。张又侠等参加活动。

奋力书写东北振兴的时代新篇章

习近平总书记调研

东北三省并主持召开深入推进东北振兴座谈会纪实

◆4天时间,习近平总书记行程两千公里,跨越东北三省,实地考察调研并主持召开座谈会,沿途发表了一系列重要讲话

◆习近平总书记为东北振兴指明了前进方向,彰显着党中央扎实推进既定部署、集中精力办好自己事的深谋远虑和战略定力

国内·13版

儒商大会2018 大儒商道 至诚天下

弘扬大儒商道 携手共创未来

儒商大会2018在济南隆重开幕

儒家思想历久弥新、生生不息;天下儒商明德修身、拼搏自强;山东人民以诚待人、开放包容。山东向海内外各界人士发出最诚挚邀请:选择山东,共赢未来!

郝明金致辞 刘家义作主旨演讲 龚正主持 樊友山致辞 杨东奇出席

□记者 李子路 张国栋 报道

本报济南9月29日讯 今天上午,山东会堂众商云集、智者荟萃、群贤毕至。以“大儒商道、至诚天下”为宗旨,以“新时代、新动能、新儒商、新愿景”为主题的“儒商大会2018”在这里隆重开幕,来自国内外工商界、科技界、教育界、文旅界、医疗卫生界、金融界、海外社团及侨界、新生代和青年创业者等1120名嘉宾齐聚一堂,共叙儒风乡情,共商合作大计,共享发展机遇。

大会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记视察山东重要讲话和对山东工作的重要指示批示精神,在更大范围、更高水平推进招商引资、招才引智,培育壮大新动能,打造对外开放新高地,推动经济高质量发展,加快新时代现代化强省建设。

十三届全国人大常委会副委员长、民建中央主席郝明金出席大会并致辞,省委书记、省人大常委会主任刘家义发表主旨演讲,省委副书记、省长龚正主持,全国工商联党组书记、副主席樊友山致辞,省委副书记杨东奇出席。

郝明金向大会开幕表示热烈祝贺。他说,“儒商大会2018”的成功召开,是山东认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的生动实践和推进高质量发展的重大举措。山东坚持古今为用、以古鉴今,积极推动包括儒家思想在内的中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,将优秀传统文化思想发扬光大,为推动经济社会发展提供了有益探索。

郝明金说,山东的发展离不开海内外各界人士的支持,必将为海内外各界带来更大机遇,山东这艘巨轮正乘着东风再出发,进入通途广阔的新航道。“儒商大会2018”凝聚着海内外朋友的深切期望,凝聚着山东人民对

美好生活的热切期盼。希望山东坚持新发展理念,弘扬中华优秀传统文化,打造最优营商环境,扬帆起航再出发。希望各位嘉宾敞开心扉、互学互鉴,大力支持山东发展,与山东共同擘画“百家争鸣、功成业就,百花齐放、姹紫嫣红”的美好未来。

刘家义在主旨演讲中,代表省委、省政府向各位嘉宾表示热烈欢迎,向关心支持山东发展的海内外朋友表示衷心感谢。他说,山东是儒家思想的重要发源地,是天下儒商的精神家园。儒家的“仁义礼智信”“修齐治平”等理念,影响了一代又一代商贾。儒商精神穿越千百年时空,跨越地域界限,融汇多元文化,已成为商界精英的一种价值追求和特有标识,展现出旺盛的生命力和持久的感染力,一批又一批儒商闪耀在世界舞台。当今时代,大儒商道,追求的是“仁义”之道,以人为本,义利兼顾;追求的是“诚信”之道,以诚立身,以信为重;追求的是“创新”之道,因时而变,变中求进;追求的是“和合”之道,以和为贵,竞争合作;追求的是“规矩”之道,正人正己,遵纪守法;追求的是“担当”之道,厚植家国情怀,勇担社会责任。儒商大会是一个平台,大家在此感悟齐鲁大地的厚重历史、灿烂文化,感受山东改革创新、活力迸发的时代氛围,交流增进友谊,加深情感的共同话题,以儒为根、合道而行,探索合作共赢的新机会、新途径。

刘家义说,习近平总书记对山东发展寄予厚望,多次作出重要指示,要求在高质量发展上奋力趟出一条路子。山东牢记总书记嘱托,坚定践行新发展理念,加快供给侧结构性改革,吹响了高质量发展的进军号角。山东正站在历史新起点,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,勇做新时代“泰山挑山工”,创业再出发,续写新辉煌;山东正搭建发展新平台,为各路英才共享资源、创新

创业、开拓市场提供广阔舞台;山东正激发改革新活力,破除体制机制障碍,敢破制度藩篱,社会创造激情喷涌、澎湃勃发;山东正打造对外开放新高地,主动融入国家开放大局,深度融入“一带一路”建设,新一轮对外开放格局全面展开。山东正敞开心胸,拥抱世界各地朋友。

刘家义说,弘扬大儒商道,需要秉持敬儒重商、亲商富商的理念;携手共创未来,需要营造一流发展环境,让近者悦,让远者来,汇聚起山东高质量发展的磅礴力量。山东深度优化政务环境,让服务更高效;深度优化商务环境,让服务更给力;深度优化人才环境,让服务更精准。山东人民始终怀有感恩之心、仁和之心、至诚之心,让我们同心同向,并肩前行,合作共赢,一起创造更加美好的未来!

龚正在主持时说,这次儒商大会,是贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神的实际行动。我们要按照习近平总书记要求,把弘扬优秀传统文化与发展经济、深化改革、改善民生、社会治理紧密融合起来,在继承中发展,在发展中创新,在创新中发扬光大。面向未来,站在高质量发展的新起点上,用好改革开放关键一招,做到市场有效、政府有为、企业有利,无形之手、有形之手、勤劳之手各安其位,协同高效,唱合奏曲,释放新动能,展现大作为。讲市场有效,就是要充分尊重市场规律,发挥市场作用,靠市场推动创新创业创造。讲政府有为,就是要凝神聚力搭平台、创环境、优服务、提效率,培育“亲”“清”新型政商关系,打造“审批事项少、办事效率高、服务质量优、群众获得感强”的一流营商环境,形成市场主体茁壮成长的阳光雨露。讲企业有利,就是要“以义取利”,大力弘扬企业家精神,积极履行社会责任,肩负起高质量发展的时代使命。相信经过努力,大家一定能看到一个市场活力迸发、生机盎然的

新山东,一定能感受到一个环境一流、服务一流、保障一流的新山东,一定能迎来一个儒商群英辈出、发展高歌猛进的新山东。

樊友山代表全国工商联对儒商大会的召开表示祝贺。他说,当前,中国经济正处在由高速增长迈向高质量发展的新阶段,民营经济正处于爬坡过坎的关键时期,这对广大民营企业弘扬儒商理念,传承儒商精神,形成符合新时代要求的商业精神和商业文明提出了新要求。要践行“忠义”之道,做爱国敬业、艰苦奋斗的表率;践行“诚信”之礼,做遵纪守法、诚信经营表率;践行“智慧”之举,做开拓进取、创新创业的表率;践行“仁和”之美,做履行责任、回报社会的表率。广大民营企业坚定信心、携起手来,让儒商精神在齐鲁大地焕发新光彩,让民营企业企业在实现中国梦谱写华彩篇章。

开幕式上,中华大成至圣先师孔子协会会长、孔子第七十九代嫡孙孔垂长,中国美国商会主席蔡瑞德,中粮集团总裁于旭波,正威国际集团董事局主席王文银,海尔集团董事局主席、首席执行官张瑞敏先后发言,带着对家乡、对山东的浓情厚意,紧扣高质量发展、新旧动能转换,阐释大儒商道,畅谈发展合作,带来了一场启迪心灵、鼓舞人心的思想盛宴。

开幕式还举行了“选择山东”云平台启动仪式。该平台汇集了省直各部门及17市、180多个经济园区和“十强”产业的项目、人才、资本等供需信息,搭建立足山东、面向全国,助力山东新旧动能转换的全省数字化、智能化综合服务平台,为山东实施精准招商引资、招才引智提供永不落幕的、全方位的平台支撑。

省委、省人大、省政府、省政协有关领导同志,各市和省直有关部门主要负责同志参加开幕式。

条路子。我们牢记总书记嘱托,坚定践行新发展理念,加快供给侧结构性改革,吹响了高质量发展的进军号角。新时代开启新征程,呼唤新作为。我们愿与大家一道,携起手来,共同创造美好未来!

携手共创未来,山东正站在历史新起点。今年是中国改革开放40周年。40年风雨兼程,40年砥砺前行,山东演绎着一个又一个精彩故事,创造着一个又一个非凡奇迹。40年来,全省GDP年均增长11.5%,已超过7万亿元;地方财政收入年均增长12.4%,已突破6000亿元,实现了由小到大的历史跨越。但主要依靠物质资源消耗推动的增长方式,也让我们付出很大代价。我们痛下决心、壮士断腕,坚持腾笼换鸟,深度调整结构,深化转型变革,坚定不移走依靠科技进步、劳动者素质提高、绿色发展、制度管理创新之路,如今,高质量发展已全面起势。山东已经站在新起点。这个新起点,是深化改革、扩大开放,开启新时代现代化强省建设的新起点;是凤凰涅槃、浴火重生,全面提升发展质量、效率、动力的新起点;是民生至上、共建共享,不断满足人民美好生活需要的新起点。山东将以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,勇做新时代“泰山挑山工”,创业再出发,续写新辉煌。让我们一起,眺望未来,逐梦圆梦!

携手共创未来,山东正搭建发展新平台。唱好戏需要好舞台,大作为需要大平台。我们依托国家批复的第一个新旧动能转换综合试验区,集中培育壮大新一代信息技术、高端装备、新能源新材料、现代海洋、医养健康五大新兴产业,改造提升高端化工、现代高效农业、文化创意、精品旅游、现代金融服务五大优势产业,设立6000亿元的产业投资基金,一批重大项目正在启动,“十强”产业犹如十朵金花,竞相绽放。(下转第二版)

弘扬大儒商道 携手共创未来

——在“儒商大会2018”开幕式上的主旨演讲

(2018年9月29日)

刘家义

各位嘉宾,女士们,先生们,朋友们:

2569年前的昨天,伟大的思想家、教育家孔子诞生在山东这片厚重的土地上。以孔子为代表创立的儒家思想,深刻影响了世界文明进程,深刻影响了中国社会,深刻影响了山东人的心性品格。山东是儒家思想的重要发源地,是天下儒商的精神家园。今天,首届儒商大会,以“大儒商道、至诚天下”为宗旨,以“新时代、新动能、新儒商、新愿景”为主题,邀四海宾朋、聚八方英才,共叙儒风乡情、共商合作大计、共享发展机遇。“有朋自远方来,不亦乐乎?”我代表中共山东省委、山东省人民政府,向各位嘉宾表示热烈欢迎!向关心支持山东发展的海内外朋友表示衷心感谢!

女士们、先生们、朋友们!

儒家思想是中国传统文化的重要组成部分,是中华民族生生不息、发展壮大的重要滋养。儒家的“仁义礼智信”“修齐治平”等理念,影响了一代又一代商贾。“商

圣”子贡,亦儒亦商,善于货殖,有“君子爱财,取之有道”之风;“商祖”范蠡,“三致千金,三散千金”,成为乐善好施的儒商典范。“陶朱事业,端木生涯”,一直为后世称颂传扬。《考工记》开宗明义,“国有六职,百工与居一焉”,记载了齐国手工业设计规范和制造工艺,对中国工商业发展影响深远。孟子后裔、瑞蚨祥掌门人孟洛川,“以德为本,以义为先,以义致利”,其祥字号遍布全国,开创了股权激励和连锁经营的光河。新中国开国大典上,天安门升起的第一面五星红旗,就是由瑞蚨祥承制。我国历史上,无论何地、何种特征的诚信守法、担当包容的商行商贾商家,无不以儒家思想为精神源头,无不遵从着儒家信条。世界著名企业家、日本“经营之圣”稻盛和夫,以《论语》为经营指南,创建了世界500强企业。儒商精神穿越千年时空,跨越地域界限,融汇多元文化,已成为商界精英的一种价值追求和特有标识,展现出旺盛的生命力和持久的感染力,一批又一批的儒商闪耀在世界舞台。

“君子务本,本立而道生”。当今时代,大儒商道,追求的是“仁义”之道,以人为本,义利兼顾;追求的是“诚信”之道,以诚立身,以信为重;追求的是“创新”之道,因时而变,变中求进;追求的是“和合”之道,以和为贵,竞争合作;追求的是“规矩”之道,正人正己,遵纪守法;追求的是“担当”之道,厚植家国情怀,勇担社会责任。

在座的各位朋友,是各领域各界别的精英翘楚,业绩成就卓著,社会贡献突出,具有“达则兼济天下”的境界胸怀,在不同层面实践着大儒商道。儒商大会是一个平台,大家在此感悟着齐鲁大地厚重历史、灿烂文化,感受着山东改革创新、活力迸发的时代氛围,交流着增进友谊、加深情感的共同话题,以儒为根、合道而行,探索合作共赢的新机会、新途径。

女士们、先生们、朋友们!

新时代,新山东。习近平总书记对山东发展寄予厚望,多次作出重要指示,要求在高质量发展上奋力趟出一